__________________________________________________________________

Карточка №1

Определите, кто из подозреваемых участвовал в преступлении, если известно:

A. Если Иванов не участвовал или петров участвовал, то Сидоров участвовал;

B. Если Иванов не участвовал, то и Сидоров не участвовал.

__________________________________________________________________

Карточка №2

Аня, Вика и Сергей решили пойти в кино. Учитель хорошо знавший ребят, высказал предположения:

A. Аня пойдет в кино только тогда, когда пойдут Вика и Сергей;

B. Аня и Сергей пойдут в кино вместе или оба останутся дома;

C. Чтобы Сергей пошел в кино, необходимо чтобы пошла Вика.

Когда ребята пошли в кино, оказалось, что учитель немного ошибся: из трех его утверждений истинными оказались только два. Кто из ребят пошел в кино.
__________________________________________________________________

Карточка №3

На вопрос, какая завтра будет погода, синоптик ответил:

A. «если не будет ветра, то будет пасмурная погода без дождя»;

B. «если будет дождь, то будет пасмурно и без ветра»;

C. «если будет пасмурная погода, то будет дождь и не будет ветра».
Подумав немного, синоптик уточнил, что его три высказывания можно лаконично записать в виде одного составного высказывания. Сформулируйте его, решив задачу с помощью логических операций.

__________________________________________________________________

Карточка №4

Виктор, роман, Леонид и Сергей заняли на олимпиаде по физике четыре первых места. Когда их спросили о распределении мест, они дали три таких ответа:

A. Сергей - первый, Роман – второй;

B. Сергей  - второй, Виктор – третий;

C. Леонид – второй, Виктор – четвертый. 

Известно, что в каждом ответе было только одно утверждение истинно. Как распределить места?

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

Карточка №5

Алеша, Боря и Гриша нашли на земле старинный сосуд. Рассматривая  удивительную находку. Каждый высказал по два предположения:
A. Алеша: «Это сосуд греческий и изготовлен в V веке».

B. Боря: «Это сосуд финикийский и изготовлен в III веке».

C. Гриша: «Это сосуд не греческий и изготовлен в IV веке».

Учитель ребятам сказал, что каждый из них прав только в одном из двух предположений. Где и в каком веке изготовлен сосуд?

__________________________________________________________________

Карточка №6

В нарушении правил обмена валюты подозреваются четыре работника банка  - А, В, С, и Д. известно, что:

A. Если А нарушил, то и В нарушил правила обмена валюты.

B. Если В нарушил, то и С нарушил или А не нарушал.

C. Если Д не нарушил, то А нарушил, а С не нарушал.

D. Если Д нарушил, то и а нарушил.

Кто из подозреваемых нарушил правила обмена валюты? Решите задачу с помощью логических операций.

__________________________________________________________________ 
Карточка №7
Известно, что каждый из двух персонажей А и В является либо рыцарем, либо лжецом.

Выясните, кто есть кто, если А высказывает следующие утверждение:

A. «По крайней мере один из нас лжец».

B. «Я лжец, а В не лжец».

C. «Или я лжец, или В рыцарь».

Карточка №8
Известно, что каждый из А, В, С является либо рыцарем, либо лжецом. Установите, можно ли определить, кто есть кто по следующим высказываниям

A. Мы все рыцари

B. Ровно один из нас рыцарь.

__________________________________________________________________

__________________________________________________________________
Карточка №9
Ключ от замка спрятан в одной из трех шкатулок (черной, белой, красной), на крышках которых сделаны надписи:

A. На черной: ключ не в белой шкатулке;

B. На белой: ключ не в этой шкатулке;

C. На красной: ключ в этой шкатулке.

В какой шкатулке ключ, если известно, что из трех надписей на крышках одна и только одна ложна?

__________________________________________________________________
Карточка №10
Ученик после трех экзаменов психологии, философии, физики высказал следующие утверждения:

A. Я сдал, по крайней мере один экзамен на отлично.

B. Если я сдал на отлично философию, а не психологию, то я также сдал на отлично физику

C. Я сдал на отлично физику и психологию, либо не сдал на отлично ни одного из них

D. Если я сдал на отлично психологию, то я также сдал на отлично и философию. 
Какой предмет он сдал на отлично?

Карточка №11
Некто А держит в руке (неизвестно, в какой) монету. Известно, что А всегда лжет или всегда говорит правду (но неизвестно, что именно). Как с помощью одного вопроса узнать, в какой руке находится монета?

__________________________________________________________________

Карточка №12
Три ученика –Костя, Виктор и Павел получили на экзамене три  различные оценки -3, 4, 5. на вопрос, какую оценку каждый из них получил, последовало три ответа:

A. Костя получил 3

B. Неверно, что Костя получил 4;

C. Павел не получил 5. 

Известно, что только один из этих ответов верен. Какую оценку получил каждый ученик?

__________________________________________________________________

_________________________________________________________________
Карточка №13
При составлении расписания уроков на понедельник, учителя попросили, чтобы их уроки в одном классе были: математик – 1 или 2, историк – 1 или 3, физик – 2 или 3. можно ли удовлетворить просьбу всех учителей?

__________________________________________________________________

Карточка №14
Разбирается дело Брауна, Джонса и Смита. Один из них совершил преступление. В процессе расследования каждый из них сделал по 2 заявления:

A. Браун: Я не делал этого. Джонс не делал этого.

B. Джонс: Смит сделал это. Браун не делал этого.

C. Смит: Я не делал этого. Браун сделал это.

Один из них дважды солгал, другой дважды сказал правду, а третий раз солгал и раз сказал правду. Кто совершил преступление?

______________________________________________________________

Карточка №15
На уроке при решении задачи были даны такие ответы:

A. х- число иррациональное и равно площади правильного треугольника со стороной 2;
B. х – натуральное число, делящееся на 4 и равно радиусу окружности,  длина которой 2;

C. х – число, меньшее 3, равное диагонали квадрата со стороной 2. в каждом из трех ответов одна часть верна, другая не верна. Какой ответ правильный?

__________________________________________________________________

Карточка №16
На вопрос, кто из пяти учащихся (А, В, С, Д, Е) играет в шахматы, получили 5 ответов (утверждений):

A. если А играет, то и В играет;

B. Д и Е играют оба или один из них играет;

C. из двух учащихся В и С играет только один;

D. С и Д или оба играют, или оба не играют;

E. Если Е играет, то А и Д также играют (одновременно).
Определить, кто из пяти участников играет в шахматы.

__________________________________________________________________
